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PŘÍŠTÍ  BEZPLATNÉ ORLOVSKÉ  NOVINY  VYJDOU  11. ZÁŘÍ 2020 

ZDARMA

Stavba náměstí pokračuje, pracuje se na přeložkách sítí i na stavbě podzemních garáží. Město žádá občany, aby byli 
opatrní při pohybu v blízkosti stavby, aby respektovali zákazy a obchůzí trasy a pokud je to možné, aby si zvolili 
trasu náhradní.

„Stavaři, přestože pro svou práci mají nárok na oplocení a zabrání všech částí stavby, vycházejí městu a jeho občanům 
vstříc a omezují pohyb v centru města co nejméně. Pro občany byla zachována autobusová doprava i přístup na poštu. Jejich 
práci a své zdraví ohrožují neukáznění občané, kteří nerespektují pokynů stavby. Zkracovat si cestu po komunikaci mezi 
automobily opravdu není bezpečné. S podivem je skutečnost, že tak činí z velké míry starší spoluobčané. Stavba v dalších 
etapách vyvolá větší omezení pohybu a bez ukázněnosti by to nemuselo dobře dopadnout,“ argumentuje vedoucí odboru 
rozvoje a investic Martina Szotkowská.
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V termínu od 17. srpna do 6. září 2020 bude uzavřen 
chodník na ulici Masarykova, a to v úseku mezi městským 
úřadem a Priorem. Jde o chodník, který přiléhá ke stavbě 
náměstí. Důvodem je vybudování přeložky plynu a kabelové 
komory KK16 (CETIN). Obojí je součástí probíhajících 
stavebních prací v centru města.

Autobusové zastávky ve směru k nemocnici zůstanou 
zachovány, stejně tak zůstane zachován průchod koridorem 
mezi Priorem a stavbou náměstí. Náhradní trasa povede od 
Prioru na přechod pro chodce naproti parkoviště před 
multifunkčním domem, dále po chodníku kolem Albertu na 
světelný přechod a po něm zpět na chodník. Přístup k poště a 
úřadu po dřevěných schodech zůstane zachován.

Děkujeme za pochopení.
                                                                               (AVA)

V měsíci červenci sice dochází pravidelně k nárůstu 
nezaměstnanosti, ale je pravděpodobné, že k tomu letošnímu 
nárůstu významně přispěl i koronavirus. Opět se jednalo o 
nejvyšší hodnotu ze všech okresů v ČR. Karvinsko tak 
zaujalo nepopulární první příčku před Ostravou-městem s 
6,84 %.

Poptávka zaměstnavatelů po pracovní síle se zhoršila, a 
to jak z hlediska poklesu celkového počtu volných 
pracovních míst, tak z hlediska poklesu počtu nově 
nahlášených pracovních míst. Došlo ke zhoršení ukazatele 
uplatnitelnosti uchazečů – 8,6 osob na 1 volné místo. V 
celorepublikovém srovnání byl okres Karviná stále na 
prvním místě s nejméně příznivou uplatnitelností uchazečů. 
Na pomyslné druhé příčce se nacházel okres Sokolov s 5 
osobami na 1 volné pracovní místo.

Ke konci července bylo na Karvinsku evidováno celkem 
13 722 uchazečů o zaměstnání. Jejich počet byl o 258 osob 
vyšší než na konci předchozího měsíce, ve srovnání se 
stejným obdobím minulého roku vyšší o 2 306 osob. Z 
tohoto počtu bylo 13 189 dosažitelných uchazečů o 
zaměstnání ve věku 15–64 let. Bylo to o 286 osob více než na 
konci června. Ve srovnání se stejným obdobím minulého 
roku byl jejich počet vyšší o 2 339 osob.

V evidenci bylo 6 274 žen. Ve srovnání s předchozím 
měsícem se tento stav zvýšil o 171 a meziročně se zvýšil o 
784 osob.  Přibylo i nezaměstnaných se zdravotním 
postižením. 

Ke konci minulého měsíce bylo evidováno 349 
absolventů škol všech stupňů vzdělání a mladistvých, jejich 
počet stoupl ve srovnání s předchozím měsícem o 25 osob a 
ve srovnání s minulým rokem byl vyšší o 4 osoby. 

V průběhu července bylo nově zaevidováno 1 350 osob. 
Ve srovnání s minulým měsícem to bylo více o 63 osob a v 
porovnání se stejným obdobím předchozího roku méně o 35 
osob. Do evidence přišlo také 29 osob samostatně výdělečně 
činných (OSVČ). 

V červenci 2020 bylo nově nahlášeno 259 volných 
pracovních míst, ve srovnání s předchozím měsícem jejich 
počet klesl o 25 míst a v meziročním srovnání se snížil o 58 
míst. Místa obsazena a zrušena včetně jejich struktury nelze 
dosud zjistit. Dle propočtu jich bylo 311. Nejvyšší poptávka 
byla v červenci po profesích - ošetřovatelé a pracovníci v 
sociálních službách, uklízeči, pracovníci osobní péče ve 
zdravotní a sociální oblasti a pracovníci ostrahy a 
bezpečnostních agentur. V regionu stále chybí kovodělníci, 
obsluha strojů, všeobecné sestry bez specializace, 
elektrikáři, kuchaři a číšníci.

Ke dni 31. 7. 2020 bylo k dispozici 1 600 volných 
pracovních míst, jejich počet byl o 50 míst nižší než v 

NEZAMĚSTNANÝCH NA ORLOVSKU OPĚT PŘIBYLO

předchozím měsíci a o 465 míst nižší než ve stejném měsíci 
minulého roku. Na jedno volné pracovní místo připadalo v 
průměru 8,6 uchazečů. 

Z celkového počtu volných pracovních míst bylo 215 
vhodných pro osoby se zdravotním postižením, na jedno 
volné pracovní místo připadlo 9 OZP. 

Volných pracovních míst pro absolventy a mladistvé bylo 
registrováno 365, na jedno volné místo připadl 1 uchazeč 
této kategorie. 

 
Ve sledovaném měsíci byla na úřad práce doručena jedna 

informace o záměru hromadného propouštění, která by se 
měla týkat i zaměstnanců z pracoviště v okrese Karviná. 

                                                                                 (NC)

CHODNÍK V ULICI MASARYKOVA 
JE UZAVŘEN
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V pátek 17. července jsme vyrazili za Dnem České 
televize do Dolní oblasti Vítkovic v Ostravě. Výlet se nám 
vydařil. Pro všechny návštěvníky byl připraven opravdu 
pestrobarevný program. Nám se asi nejvíce zalíbili 
instruktoři tance, které jsme mohli vidět v televizním 
programu StarDance, a perkusista. Ten byl vybaven asi 
stovkou perkusních nástrojů, na které si děti mohly zahrát. 
Nemůžeme opomenout ani setkání dětí s legendárními 
pohádkovými postavami Pata a Mata. Mrzí nás jen fakt, 
že kvůli vyhlášení prakticky okamžitých změn v počtu 
osob na kulturních akcích kvůli koronaviru, byl jinak 
úžasný program po 14. hodině zkrácen a ukončen. 

Poslední červencový den jsme s dětmi navštívili 
zábavní park – FunPark Žirafa v Ostravě. A to bylo rovněž 
parádní. Děti se vyřádily opravdu dosyta! FunPark Žirafa 
je skvělé místo pro děti i pro dospělé. Spousta skluzavek, 
skákacích hradů i automatů s různými herními 
disciplínami děti bavila i trénovala zároveň. Poté jsme se 
rozhodli splnit dětem jejich přání a zajít do blízké 
restaurace McDonald’s, kde jsme pro všechny objednali 
několik Big Maců, které byly opravdu výborné. Byla to 
taková ta pomyslná tečka na zakončení suprového dne. 

Děkujeme městu Orlová a Ministerstvu školství, 
mládeže a tělovýchovy ČR za poskytnuté dotace, bez 
kterých bychom si podobné výlety a radovánky nemohli 
dovolit! 

Pokud vás mrzí, že jste nejeli s námi, nebuďte smutní! 
Můžete nás navštívit během prázdnin v pracovních dnech 
od 9 do 14 hodin v klubovně Kůlcentra YMCA Orlová, 
kterou najdete nalevo od vstupu v Domě kultury města 
Orlové. A po domluvě můžete třeba příště jet také. Těšíme 
se na vás!                    Nikola Niesytová, YMCA Orlová

KDY BUDEME MUSET NOSIT ROUŠKY A KOHO SE TO BUDE TÝKAT?

Jaká pravidla budou od září platit?
• Nasadit si roušku budou muset všichni ve vnitřních prostorách úřadů a soudů.
• Ve veřejné dopravě, a to jak městské, tak meziměstské, budou lidé cestovat 

s rouškami. Nařízení platí i pro zájezdové autobusy nebo taxislužbu. Pokud si ale 
po cestě budou chtít cestující dát svačinu, mohou si roušku sundat.

• Roušky budou povinné v sociálních službách a zdravotních zařízeních, 
jako jsou nemocnice. Nevyhnou se jim ale ani lékárny. 

• Nově se změnilo i opatření pro školy. Pokud bude okres, v němž se škola nachází, 
na tzv. semaforu oranžový nebo červený, budou ve společných prostorách školy muset všichni nosit roušky.

• Roušku nemusí mít návštěvníci restaurace či kavárny.
• Rouška nebude povinná také do kadeřnictví, na masáže, kosmetiku či manikúru a pedikúru. 
• V divadlech, kinech, koncertních sálech či dalších podnicích, které provozují kulturní akce, bude nutné si představení 

či film užít s nasazenou rouškou, jen pokud se ho bude účastnit více jak sto lidí.
• Návštěvníci bazénu, saun, posiloven a tělocvičen si chránit ústa a nos nemusí. 
• Při říjnových volbách s sebou nesmí voliči zapomenout nejen průkaz totožnosti 

a volicí lístky, ale také roušku. 
• Svatební hosté ani snoubenci nemusí obřad zažít s nasazenou rouškou.
• Z povinnosti nosit roušky existují také další výjimky. Řadí se mezi ně například děti do dvou let, vystupující umělci, 

účastníci soudu, tlumočníci, moderátoři, fotografovaní při portrétech či lidé s poruchou intelektu. Ani u promoce 
nebudou muset studenti mít roušku. Už před změnou nařízení platila výjimka také pro školky,  dětské skupiny a také 
internáty či dětské domovy. 

PUTOVÁNÍ S YMCA ORLOVÁ 
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V poslední době se v Orlové množí dotazy ohledně 
mobilních domů, také nazývaných mobilhaus nebo 
mobilheim. Jejich výrobci nebo prodejci často uvádějí, že 
tyto „mobilní“ stavby nevyžadují povolení stavebního úřadu 
a lze je užívat k bydlení. Za jakých podmínek je tedy lze 
postavit a užívat, a zda je lze užívat  k trvalému bydlení, 
zodpověděla Bc. BLANKA PLISKOVÁ z orlovského 
stavebního úřadu. 

Mobilní domy se podle stavebního zákona považují za 
výrobky, které plní funkci stavby, a jako takové mají 
skutečně úlevu v povolování. Výrobek plnící funkci stavby 
nevyžaduje ohlášení stavby nebo stavební povolení, a také 
se nekolauduje.  Nicméně, vyžaduje územní souhlas a 
zároveň platí, že jako každá jiná stavba pro bydlení, musí 
odpovídat technickým požadavkům na trvalé bydlení. Není 
možné, aby na rodinný dům, který vzniká na staveništi, byly 
kladeny jiné (vyšší) požadavky, než na rodinný dům dodaný 

výrobcem jako hotový výrobek. 
Stavební úřad každou stavbu posuzuje z několika 

hledisek. Zda je v souladu s územním plánem města, zda je v 
souladu s požadavky na využívání území (např., aby stavba 
měla příjezd po zpevněné komunikaci, bylo vyřešeno na 
vsakování dešťových vod, likvidace splaškových vod, 
zásobení pitnou vodou, dodržení šířky veřejného 
prostranství, zajištění parkování, dodržení předepsaných 
vzdáleností od hranic pozemků apod.), zda byly dodrženy 
požadavky dotčených orgánů (ochrana zemědělského 
půdního fondu, dopravní požadavky, ochrana ovzduší, 
apod.). Toto u mobilního domu nebývá problémem.

Posuzuje se ale také dodržení technických požadavků na 
stavby (např. požární bezpečnost, ochrana proti hluku, 
požadavky na proslunění, větrání, předepsané plochy 
obytných místností a v neposlední řadě též světlá výška 
obytných místností – nejméně 2500 mm atd.), jejichž  
splnění se u jiných staveb dokládá projektovou 
dokumentací, zpracovanou autorizovanou osobou. 

Bez předložení prohlášení (certifikátu), kterým výrobce 
mobilního domu garantuje, že výrobek splňuje požadavky 
vyhlášky a bez zjednodušené technické dokumentace, z níž 
by si stavební úřad mohl tyto údaje ověřit, nelze povolení k 
umístění mobilního domu, jako rodinného domu, vydat. 

MOBILNÍ DOMY Z POHLEDU STAVEBNÍHO ÚŘADU

Rodinný dům v České republice prostě musí splňovat určité 
parametry dané českými technickými normami. Ze 
zkušeností pracovníků stavebního úřadu, přes ujištování 
žadatelů, že se tyto domy přece všude staví, a přes reklamy 
výrobců, že jejich výrobek lze použít k bydlení, musíme 
konstatovat, že takový doklad stavebnímu úřadu ještě 
předložen nebyl.

Mobilní dům lze využít při umísťování jiných, spíše 
doplňkových staveb, jako zahradní chatky nebo 
hospodářské budovy, kde technické požadavky (např. na 
světlou výšku, na energetickou náročnost budovy a další) 
nejsou tak přísné, jako na stavby pro bydlení.                   -re-

Sousední Bohumín zasáhla v minulých dnech 
neskutečná tragédie, při níž přišlo o život 11 lidí, a další byli 
zraněni. Požár bytového domu na Nerudově ulici se zapíše 
do paměti celého národa. Město Orlová vyjadřilo hlubokou 
soustrast všem příbuzným a blízkým obětí. Starosta města 
Orlové Mgr. Miroslav Chlubna nabídl starostovi Bohumína 
pomocnou ruku. „Starostovi Petru Víchovi jsem vyjádřil 
soustrast a současně nabídl pomoc. Kdyby cokoliv 
Bohumínští potřebovali, Orlová je jim ochotná okamžitě 
pomoci,“ sdělil Miroslav Chlubna. 

Tragédie v Bohumíně
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V objektu Městské polikliniky č. p. 91 v Orlové-
Městě: 

Na fasádě objektu č. p. 96 na ulici Slezské v Orlové-
Porubě: 

V objektu č. p. 96 na ulici Slezské v Orlové-Porubě: 

V objektu č. p. 796 na ulici Osvobození v Orlové-
Lutyni: 

V objektu Základní školy K. Dvořáčka č. p. 1230                
v Orlové-Lutyni: 

- prostory vhodné pro lékařské ordinace ve 2. NP o 
celkové podlahové ploše 65,83 m2 za cenu nájmu ve výši 
958,59 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostory vhodné pro lékařské ordinace ve 4. NP o 
celkové podlahové ploše 107,93 m2 za cenu nájmu ve výši 
958,59 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostory vhodné pro lékařské ordinace v 5. NP o 
celkové podlahové ploše 48,98 m2 za cenu nájmu ve výši 
958,59 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- plocha pro umístění reklamní plachty o rozměrech 8 
m x 3 m za cenu nájmu:

pro plochu do 3 m2  -  2 000,- Kč/měsíc bez DPH
pro plochu nad 3 m2  - za každý další 1 m2 500,- 

Kč/měsíc bez DPH

- prostor vhodný pro kancelář nebo sklad ve 2. NP o 
celkové podlahové ploše 39,20 m2 za cenu nájmu ve výši 
676,21 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostor vhodný pro stánek PNS nebo sklad o 
celkové podlahové ploše 15,32 m2 za cenu nájmu ve výši 
775,33 Kč/m2/rok + od 1.7 daného roku každoroční 
navýšení o míru inflace

- prostor vhodný pro školní bufet o podlahové ploše 
4,31 m2 za cenu nájmu ve výši 1241,02 Kč/m2/rok + od 1.7 
daného roku každoroční navýšení o míru inflace

Žádost s uvedením podnikatelského záměru zašlete na 
odbor správy majetku a hospodářské správy Městského 
úřadu v Orlové. 

Případné další informace budou poskytnuty na 
Městském úřadě v Orlové, 2. patro, dveře č. 320, tel. 596 581 
346 nebo dveře č. 327, tel. 596 581 365, tel. 596 581 226.

                                                                         -OSMHS-

MĚSTO ORLOVÁ NABÍZÍ K PRONÁJMU VOLNÉ NEBYTOVÉ PROSTORY 

Poradna rané péče EUNIKA vznikla 1. ledna 2004 
původně na území města Karviné, a to na základě potřeb 
občanů, neboť rodiny s dětmi se zdravotním postižením 
tvořily stále početnější skupinu obyvatel daného města. 
Jednalo se o osoby se specifickými potřebami, na něž byla 
potřeba reagovat vznikem terénní a ambulantní sociální 
služby, která by je podporovala v nelehké životní situaci v 
raném věku jejich dítěte. Následně poradna začala 
poskytovat služby i na území města Orlové, Frýdku-Místku 
a v jejich okolních obcích.

Komu je služba určena? 

Rodině s dítětem se zdravotním postižením či potížemi 
ve vývoji od jeho narození do dovršení 7 let. Jedná se o:

• dítě s mentálním, tělesným a kombinovaným 
postižením nebo s poruchami autistického spektra,

• dítě s ohroženým vývojem ze zdravotních důvodů, 
např. předčasný porod, nízká porodní váha,

• rodiny, kterým se vývoj dítěte nezdá v pořádku,             
a potřebují se poradit.

Jak raná péče probíhá? 

V domácím prostředí rodiny, ale také ambulantně v 
poradně rané péče ve Frýdku-Místku po předchozí domluvě 
s poradcem.

Co může raná péče vnést do rodin s dětmi se 
zdravotním postižením či znevýhodněním? 

• Zajištění včasné rané intervence, 
• podporu zlepšení vývoje dítěte v oblasti 

komunikace, hrubé a jemné motoriky, sebeobsluhy, 
socializace…. 

• podporu rodin v porozumění svému dítěti a v 
získávání všestranných informací a kontaktů k péči, podpoře 
i výchově svého handicapovaného dítěte.

Kontakt na službu

adresa: Kašparova 2978/1, 733 01 Karviná-Hranice
              Palackého 129, 738 01 Frýdek-Místek
mobil: 731 670 761 (vedoucí rané péče)
739 684 916, 739 583 204 (poradkyně rané péče/sociální 

pracovnice) 
e-mail: vedouci.eunika@slezskadiakonie.cz
e-mail: poradce.rp@slezskadiakonie.cz
             poradce.rp2@slezskadiakonie.cz
Web:https://www.slezskadiakonie.cz/sluzby/lide-s-

handicapem/strediska-pro-lidi-s-handicapem/centrum27
FB: Slezská diakonie Eunika Karviná

  
                                                  Mgr. Adéla Hovorková

Slezská diakonie, Poradna rané péče EUNIKA 
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Dne 12. srpna byla mezi městem Orlová a společností 
Room 4 You, s. r. o., podepsána kupní smlouva na prodej 
objektu č.p. 963 v ulici Polní v Orlové-Lutyni, včetně 
zastavěného pozemku a přilehlých pozemků. Jedná se o 
budovu bývalé základní školy praktické a speciální. 

Objekt včetně pozemků byl této společnosti prodán za 
kupní cenu ve výši 12 500 000 Kč.

Společnost provede rekonstrukci stávajícího objektu s 
cílem vytvořit a nabídnout k prodeji nové bytové a nebytové 
prostory a vystavět na přilehlých pozemcích jednopodlažní 
řadové domy. Součástí záměru je také vybudování 
odpovídajícího počtu parkovacích stání v dané lokalitě.

                                                                                 (AV)

Vzdělávací dny předsta-
vují prázdninový projekt 
Asociace školních spor-
tovních klubů ČR, zamě-
řený na podporu naučně-
populárního vzdělávání 
žáků všech stupňů škol. 
Tato aktivita vznikla s 
podporou Ministerstva 
školství, mládeže a tělo-
výchovy za účelem zmír-
nění dopadů na vzdělávání 
dětí v souvislosti s uza-
vřením škol z důvodu 
pandemie koronaviru. 
Projekt podporuje nástup 
žáků do nového školního 
roku a  má usnadni t  
zahájení výuky v září 
2020.
V týdnu od 3. do 6. srpna 
část žáků naší školy 
vstoupila do tohoto pro-
jektu pod vedením Mgr. 
Roberta Kalety a Mgr. 
Radky  Vác lav ikové .  
Vzdělávací a pohybové 
aktivity se prolínaly po 
celý týden v počítačové 
učebně, tělocvičně a v 
blízkém okolí. Žáci navští-
vili Landek Park s pro-
hlídkou dolu a záchra-
nářství, ZOO Ostrava, 
zámecký park v Karviné a 
bohumínský Aquapark 
Bospor.
Projekt byl smysluplný, 
pestrý a zábavný. Věříme, 
že se naši žáci rádi vrátí se 
stejným elánem do lavic i v 
září.
        Mgr. Robert Kaleta,
      koordinátor projektu

 Pondělí – stejný den jako každý jiný – už 14 dní. Vzbudí mě nějaký zvuk z venku, ale to se 
jen „hádají“ dva ptáčci v přilehlém lesoparku. Kouknu na mobil – je deset minut po páté 
hodině, času mám dost. Ani jsem neslyšela, kdy sestřička z noční směny přinesla čerstvý čaj. 
Ještě chvíli otálím u okna a pozoruji dovádění dvou malých srnek dole u stromů…

Je pět minut před šestou, a oddělení rehabilitace už začíná žít. Jako naprogramovaný stroj. 
Sestřičky mají před sebou dvanáctihodinovou směnu (samozřejmě s rouškou na nose a 
ústech) a předpověď počasí hlásí teploty nad 30 stupňů. Na oddělení jsou vesměs pacienti po 
operaci kyčlí nebo kolen, popřípadě páteře. Každý s vírou, že se zase vrátí k normálnímu 
životu. K tomu by jim měly dopomoci různé léčebné procedury, které provádějí odborné 
sestry, anebo fyzioterapeutky. Také mě zrovna teď čeká jedna procedura a pohled na hodiny 
mě donutí ke spěchu. Málem se ve dveřích srazím s paní primářkou, která se s úsměvem ptá, 
zda je vše v pořádku. 

Dopoledne uteče jako voda, ale ruch neustává. Sestřičky jsou stále v plné permanenci, ale 
pořád usměvavé, ochotné a vstřícné. Kvůli koronaviru se jídlo nekonzumuje v jídelně, ale na 
pokoji. Zase práce navíc. A vedro nepolevuje… Až k večeru se už dýchá trochu lépe.

Chvíli se dívám na televizi, ale moc mě nebaví… raději budu číst. Šátrám rukou nad 
postelí, abych si mohla rozsvítit světlo. Konečně něco nahmatám a stisknu tlačítko, jenže 
pořád nic … a najednou mi dojde, že jsem omylem stiskla tlačítko na přivolání sestry v 
nějakém akutním případě. Polije mě pot a soukám se z postele, abych to napravila. Jenže 
sestřička už stojí ve dveřích. Je mi trapně! Ale než začnu koktat omluvu, sestřička se jen 
usměje a říká, že si hned pomyslela, že jde o omyl.

Rozhodnu se, že ten trapas zkusím zaspat a zhasínám světlo. Jenže u ucha za chviličku 
slyším bzzzzzzz… Komár! Začnu zuřivě mávat rukama a pak to vzdávám. To byl ale den!

Chtěla bych všem na rehabilitačním oddělení moc a moc poděkovat za úsměvy, ochotu, 
vstřícnost, shovívavost a lidskost, protože tím vším pomáhají k uzdravení.

                                                                                                               Věra Rozbrojová

 JEDEN DEN NA REHABILITACI V ORLOVSKÉ NEMOCNICI Vzdělávací dny 
na Studánce

ŠKOLNÍ BUDOVA V ULICI POLNÍ PRODÁNA
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ANKETA ANKETA
Dnes jsme v naší an-

ketě oslovili občany s otáz-
kou: Prázdniny jsou za 
námi. Jak, a kde jste 
prožili letní měsíce?

Jarmila K., 38 let, 
v domácnosti
„Nechtěli jsme s manželem 
a dětmi riskovat nějaké testy 
při návratu ze zahraničí, a 
tak jsme na tři dny navštívili 
Prahu a pak jsme byli deset 
dnů v Jeseníkách na chatě u 
známých. Nikdy bych ne-
věřila, jak vás tři dny v 
Praze vycinkají z peněz. Na 
těch horách se utratilo jen 
za špekáčky, pivo a pro děti 
džusy a nějaké sladkosti. ” 

Jaromír P., 68 let, 
v důchodu
„Pro mě už nějaké daleké 
cestování není. Mám svůj 
domek, zahrádku, králíky, 
slepice, kočky, psa, takže 
jsem docela uvázaný. Ale 
nestěžuji si. Žiji sám. Man-
želka zemřela před osmi 
roky, a tak jsem rád, když 
občas přijedou synové s 
vnoučaty. Jednou týdně se 
už asi pět let scházíme s 
kamarády na čepovanou 
desítku a partičku mariáše. 
Tak to jsou mé letní mě-
síce.” 

Karolínka N., 11 let, 
školačka
„Měli jsme s mamkou letět 
do Bulharska, ale z toho 
sešlo. Byla jsem hodně 
smutná. Miluji moře a 
koupání. Proto jsem byla 
šťastná, když mi mamka 
řekla, že pojedeme do 
Chorvatska. Bylo tam sup-
rově. Sluníčko, teplé moře, 
mušličky, dobré jídlo. Byli 
jsme ubytované v apart-
mánu a po večerech jsme s 
mamkou mastily žolíka. 
Domácí měli skoro stejně 
starou holku jako já, tak 
jsem se zdokonalovala v 
angličtině. Bylo fajn.” 

Petr L., 20 let, 
student
„Já jsem převážnou část 
léta prožil na maltě. Naši 
totiž stavějí rodinný domek, 
a tak šlo všechno stranou. 
Ale za svou práci mě naši 
odměnili a pojedu s ka-
marády na týden do Chor-
vatska  vlakem. Máme 
zabukovaný apartmán na 
ostrově Krk v Malinské, tak 
uvidíme. Snad toto letní 
počasí vydrží a nezblázní se 
ani covid-19, a ani naše a 
chorvatská vláda.”

Petra V., 23 let, 
mateřská dovolená
„Jakou mám doovolenou, 
vidíte tady v kočárku. S Ne-
linkou nikam nemůžeme. 
Sice nám říkali, že s malými 
dětmi lidé k moři jezdí, ale 
my i s ohledem k pandemii 
jsme nechtěli riskovat. Já 
jsem i tak ráda, že Nelinka 
přišla v květnu a já se můžu 
letně oblékat. Ale příští rok 
si moře s manželem a dcer-
kou nenechámne ujít.”

Zikmund  P., 55 let, 
operátor
„Když jsem přemýšlel, kam 
s manželkou a vnukem po-
jedeme na dovolenou, tak 
nakonec zvítězilo Chor-
vatsko. Jednak tam měli 
nejméně toho covidu, a pak 
u nás to bylo všechno přepl-
něné. Snad desetitisíce lidí 
byly na Lipně. Všichni se 
mačkali a naše vláda nevi-
děla nebezpečí společné 
nákazy, jen podporu domácí 
ekonomiky. My se měli v 
Pakoštane perfektně. Pláže 
i restaurace poloprázdné, 
po koroně ani vidu, ani 
slechu. Chorvaté byli uvě-
domělí a do obchodu si 
poctivě nasazovali roušky. 
Proto jsme to dělali i my a 
docela nám to ani nevadilo. 
Chránili jsme se my, domácí 
i prodavačky. Příští rok 
chce vnuk k moři znova. ”

Léto se pomalu a jistě přehouplo do svého závěru. Potkala 
nás také mnohá omezení, zákazy a příkazy i doporučení. 
Zkomplikovaly se naše dovolené i výlety. I přesto lze 
podniknout malá zastavení, která obohatí nás život  a 
zpříjemní letní dny i našim malým... 

My jsme s vnučkou, sedmiletou Sárinkou, navštívily 
soukromou Botanickou zahradu v Orlové-Lutyni. Od 
Havířova coby kamenem dohodil... Kolem 5500 exemplářů 
kaktusů a sukulentů, zkrátka exotický ráj pro dospěláky i 
děti. Někdy se opravdu stačí pozorně porozhlédnout a typ na 
nevšední výlet se může stát skutečností. Díky panu Potykovi 
za krásu, o kterou se stará, a kterou umožňuje poznávat i 
návštěvníkům.                                     Bc.Jarka Bernatíková

LETNÍ ZASTAVENÍ MEZI KAKTUSY
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Na orlovském panství bylo jen jediné „Volenství“, tj. 
usedlost uvolněná, či osvobozená od povinné roboty a dávek 
vrchnosti. Byla to usedlost číslo 33 v Orlové, jejímž 
majitelem byl v roce 1836 svobodný sedlák „Freibauer“ 
František Serafín. Volenství vzniklo ke konci roku 1600 za 
Václava Cygana ze Slupska. Potvrdil a právo rozmnožil 3. 5. 
1621 Karel Jindřich Bludovský. Na Volenství seděl v roce 
1742 sedlák Jura Ježíšek, který měl i se svými potomky 
právo provozovat všechna řemesla. K Volenství patřila 
dřevěnka č. 33 se stodolou, hospodářskými budovami a 
pozemky ve výměře 16 jochů a 467 sáhů, dnešních asi 10 
hektarů. Byl to rybník v místech dnešní silnice mezi 
lazeckou a doubravskou Stružkou při bývalé výhybce 
elektrické dráhy a pole podél lazecké hranice os Stružky přes 
silnici do úžlabiny pod Sokolovem.

Další majitel Jan Gvuzd již po zrušení roboty statek 
rozdělil mezi své dva syny Františka a Karla. Dělící hranicí 
se stala silnice vedoucí z Orlové do Lazů.

Majitel domu číslo 33 s pozemky po levé straně silnice ve 
směru k Lazům prodal tuto část svému zeti Izidoru Olšarovi 
roku 1896 za 4300 zl.

Pro zajímavost přinášíme rozsah výminku, který Olšar 
musel zajistit dosavadnímu majiteli v kupní smlouvě: 
„Prodávající strana vymiňuje pro sebe a manželku Marianu 
Gwozdzovu následující, na té realitě zabezpečený doživotní 
výminek, jako užívání do smrti obou výměnků, nezměněně a 
nerozdílně. V tom letošního roku vybudovaném stavení při 

stodole tu jizbu s kuchyní, půdu a sklep, dva chlévky na svině 
přistavené při stodole (v poddaší), ten chlév na krávy, který 
letošního roku je ze stodoly vybudovaný, jednu šopku na 
schránu, která stojí ve dvoře, místo na hnůj při hnoji 
hospodářově, tu zahrádku okolo bytu výminkářově, z velké 
zahrady dvě hrušky a dvě jabloně do užívání, které výminkář 
si vybere, právo odebírat vodu ze studny, právo brát dřevo 
na otop a opal z těch stromů, které stojí okolo příkopu při 
výminkářském poli, ve stodole polovici toho malého 
přístodůlku (sasieka), to patro nad humnem, právo mlátit a 
vít obilí na humně, právo kury, husy a kačeny a králíky 
chovat, kolik výminkáři budou chtít, právo tolik sviní, kolik 
výminkáři budou držet, pást na trávník, a to na té polovici, 
která leží při výminkářském poli, právo pást krávy na témže 
trávníku i na skladníku z obou stran vedle výminkářského 
pole, z polností užívání role na 1 joch 800 sáh z parcele čís. 
528 na spodních koncích u potoka, konečně volný příjezd a 
výjezd z cesty na výminkářské pole, k čemuž se ještě dodává, 
že výměnkářům náleží samostatný záchod při chlévkách. 
Výminkáři mají právo každého času výminek pronajmout, 
avšak majitelé mají přednost na tento nájem. Konečně 
výminkáři mají také právo chovat holuby“.

Z tohoto můžeme posoudit, jaké starosti měli kdysi staří 
lidé se svým důchodovým zabezpečením. Na bývalém 
Volenství číslo 33 v Orlové hospodařila i dcera Olšara se 
svým manželem Jeziorským.

(Z dobových dokumentů Jana Třísky připravila: 
                                                           Nataša Cibulková)

Z historického kalendáře VOLENSTVÍ V ORLOVÉ

Přesně tak, Orlovské noviny jsou už od začátku letošního 
roku absolutně zdarma. Stačí, když si je vezmete, odnesete 
domů a v klidu domova si je přečtete. Postupně také dochází 
ke změně jejich obsahu. Postupně v nich budete nacházet 
daleko více zpravodajství, zajímavých reportáží a 
rozhovorů. 

A kde si je můžete vyzvednout? Přinášíme kompletní 
přehled všech distribučních míst:

Orlová-Lutyně:
Trafika u Jožky (zastávka Věžáky), Trafika u 

Doubravanu (u Futry), Trafika u Doubravanu (naproti 
krytého bazénu), Městské informační centrum, Trafika pod 
starým Priorem (ul. Osvobození), Knihkupectví Kosmas, 
Trafika u Moravy, Potraviny pod restaurací Le Cafe, 
Vrátnice v nemocnici, Bufet v nemocnici, Trafika na 
zastávce u nemocnice, Potraviny Svatopluk Guziur (ul. 17. 
listopadu), Večerka na V. etapě (ul. 1. máje), COOP Beskydy 
v Orlu, Trafika v Kauflandu, Potraviny ILA (vedle malého 
Alberta), Trafika Valmont v malém Albertu, Řeznictví 
Jochymek, Večerka u veteriny (pod čerpací stanicí Shell, ul. 
V. Martínka),Trafika ROALL u Centrumu, Večerka naproti 
gymnázia J. Šabršuly, Trafika v kině Vesmír, Dům dětí a 
mládeže, Dům kultury města Orlové a Potraviny Jan Baier 
(V. etapa, ul. K. Dvořáčka).

ORLOVSKÉ NOVINY JSOU ZDARMA!

Blíží se podzimní volby do senátu a krajských 
zastupitelstev. Upozorňujeme, že volební zákon v § 16 odst. 
4 říká, že k volební kampani nelze využívat komunikační 
média kraje nebo obce nebo právnické osoby, která je 
ovládaná krajem nebo obcí. V souvislosti s tímto 
ustanovením se komunikačním médiem míní typicky 
sdělovací prostředky obcí a krajů (radniční noviny, krajské 
zpravodaje, obecní rozhlasy, videožurnály, internetové 
televize a podobně). Žádné z těchto či obdobných 
komunikačních médií nemůže být v době volební kampaně 
použito k propagaci kandidujících politických subjektů a 
jejich kandidátů, a to ani v případě, že by se jednalo o 
placenou inzerci. Děkujeme za pochopení.                      -re-

VOLEBNÍ KAMPAŇ NA STRÁNKÁCH ON

Orlová-Poruba:
Potraviny v ul. Přespolní, Trafika Valmont u Penny 

marketu, Prodejna potravin v ul. Záchranářů a Večerka 
Fialka. 

Orlová-Město:
Stará radnice, Pošta Partner (vedle staré radnice), 

Prodejna barvy-laky, Cukrárna Fuchsie Orlová, Orlovanka a 
Trafika na zastávce u smuteční síně.         

                                                                                  -re-
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DĚTI Z TÁBORA V KRÁSNÉ VZKÁZALY 
SVÝM RODIČŮM A BLÍZKÝM: "MÁME SE TU 
KRÁSNĚ A NIC NÁM NECHYBÍ!"

Začátkem srpna zavítala orlovská místostarostka Bc. 
Naděžda Kubalová mezi děti, které trávily pobyt na 
táboře v Krásné. Počasí toho dne bylo mizerné, a v 
Krásné navíc vládla mlha a drobně mžilo.  Děti seděly v 
klubovně a pozorně sledovaly lektora, který je 
seznamoval s první pomocí. Názorné ukázky, pozornost 
i dotazy malých i větších táborníků svědčily o 
zajímavém tématu. Před obědem rozdala místostarostka 
dětem trička, která jim budou i doma připomínat dny 
prožité na táboře DDM. Odpoledne všichni vyrazili na 
výlet. Vzkaz pro rodiče zněl jasně: „Máme se tu krásně a 
nic nám nechybí!“

                                                                             (NC)

Nejdřív vylezla na balkón přízemního bytu, pak se 
dostala dovnitř a nakonec usnula. Ve čtvrtek 13. srpna ráno 
přišli majitelé z práce domů a po otevření dveří se divili. Na 
zemi spala neznámá žena. Ihned zavolali policisty.   

Muži zákona zjistili, že se jedná o 30letou ženu z Orlové. 
Doznala se, že byt si náhodně vybrala, přes ventilačku 
prostrčila ruku a podařilo se jí dostat dovnitř. Pokoje bytu 
prohledala a našla nejenom hotovost. Všechny věci si 
připravila k odnesení. Před ulehnutím na zem, stačila rozbít 
domovní interkom a upadla do snění.

Ještě na místě důvodně podezřelá žena věci vydala a byla 
převezena na policejní služebnu k procesním úkonům. 

Po několika hodinách jí bylo sděleno podezření ze 
spáchání přečinů porušování domovní svobody a krádeže. 
Zadržená žena byla v minulosti již 7 krát pravomocně 
odsouzena. V případě prokázání viny jí za nevítanovu 
návštěnu hrozí trest odnětí svobody v rozmezí od šesti 
měsíců do tří let.

                                     por. Mgr. Bc. Zlatuše Viačková

Orlová patří do Slezského regionu, kde dříve většina 
obyvatelstva hovořila nářečím „po naszymu“. Dle 
profesora Karola Kadlubiece, DrCs, rodáka z Karpentné, 
můžeme výraz po naszymu nazývat gwarou. Za Rakousko-
Uherska bylo Slezsko jediný celek. Teprve když císařovna 
Marie Terezie prohrála se Švédy část Slezska, tj. Dolní 
Slezsko (podle toku řeky Olše po pravé straně) připadlo 
Polsku a Horní Slezsko po levé straně toku Olzy/Olše 
později připadlo Československé republice. Pro upřesnění 
uvádím výše zmíněné ve zkratce proto, abych se dostal k 
následujícím událostem.

Po druhé světové válce bylo třeba obnovit hutní i strojní 
průmysl, těžbu uhlí apod. Chyběly pracovní síly, a proto 
přicházeli na Ostravsko lidé z vnitrozemí, ze Slovenska i z 
Polska. Místní jim říkali „kufiorkoře“. Nově příchozí, a je 
jich hodně, už nemluví nářečím, tj. po naszymu, ale 
převážně česky. Někteří, kteří se přivdali nebo přiženili do 
rodin zdejších Slezanů, přijali toto nářečí a používají ho. 

V současnosti přesto toto nářečí vymírá, stejně jako 
odcházejí na věčnost původní obyvatelé tohoto regionu. 
Mohu uvést vlastní příklad. Má žena pochází z Karviné 2 - 
Dolů, já z Doubravy u hranice s Orlovou-Mezilesí. V 
našich rodinách se vždy hovořilo po naszymu. Naše děti od 
školních let mluví jen česky. Místnímu nářečí rozumí, ale 
už jím nehovoří. Takových případů je hodně. Co teprve ti, 
kteří přijeli k nám z různých koutů republiky za prací a 
zabydleli se zde. Především pro ně bychom rádi na 
stránkách Orlovských novin tiskli na pokračování malý 
slovníček místních výrazů pro zajímavost a pro 
porozumění a přiblížení této místní „speciality“.

V poslední době se mi dostaly do rukou hned tři 
knihy našich autorů, kteří píší gwarou, tj. po naszymu. 
Vycházím z toho, že ne všichni si pořídí nebo půjčí tyto 
knihy. Předesílám, že texty psané gwarou se velmi těžce 
čtou, chce to trochu více se začíst a zvyknout si. Jak uvádí 
prof. Kadłubiec, toto nářečí není univerzální pro celé 
Slezsko, protože některé výrazy se liší podle míst i obcí.  

Pro ty spoluobčany, kteří slyší rozmluvy zdejších 
rodáků a většinou neznají slova ani jejich význam, jsem se 
pokusil sestavit malý stručný slovník nejčastějších výrazů, 
značně odlišných od českých. Možná bude tento návrh 
zajímavý, a proto bychom rádi v několika číslech na 
pokračování přiblížili slova po naszymu našim čtenářům.  

Uvádím názvy knih od těchto autorů : 
Karol Piegza (rodák z Lazů): „Sukovití lidé“ 
Prof. PhDr. Karol Daniel Kadłubiec, DrSc.
 (rodák z Karpentné): „Od Těšína k Bohumínu“
Józef  Ondrusz (rodák z Darkova) :
 „Zde se žije bezstarostně“ -  Slezské pověsti.

    
    Stručný  slovník výrazů „Po naszymu“

achtlík 1/8 litrů vodky
ancug oblek
anšleger naražeč u jámy do důlní klece
ajzynbaer železničář
amper vědro
babuć prase
baraba darebák
becyrk místní obvod obce
bijatyka rvačka 
biglować žehlit
biydok chudák
blotek list pily na železo
borok chudák
brandwajn koňák
brutfana pekáč
brzidok nehezký, umazaný
bulać vyvracet
bulczónka polévka - bramborová
bulczeć kecat hlouposti
buła nešika
burzić bušit na dvěře
bykowiec bič z býčí kůže, 
                                               Připravil: Ing. Jiří Bobrek

ÚVOD KE SLOVNÍKU PO NASZYMU – ČESKY

NA MÍSTĚ ČINU USNULA 
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 …až se podzim zeptá: „TEPELNÉ HOSPODÁŘSTVÍ SMO, CO JSI DĚLALO V LÉTĚ?“…

Zásobování teplem ze soustavy centralizovaného 
zásobování v Orlové je během letního období omezeno na 
dodávku tepla pro ohřev užitkové vody. Avšak středisko 
tepelného hospodářství nezahálí a na zahájení topné sezóny 
připravují technici SMO zařízení tak, aby mohlo být 
vytápění spolehlivě zahájeno „až to přijde“; aby všechny 
systémy byly zkontrolovány a případně včas opraveny. V 
letošním roce současně probíhá modernizace elektronických 
měřičů tepla.

Hlavním cílem snažení střediska tepelného hospodářství 
SMO je jako doposud zajišťovat bezporuchovou dodávku 
tepla tak, abyste se nemuseli starat a měli jistotu, že budete 
mít doma teplo a teplou vodu. Ekologicky, bez dodatečných 
komínků na domech, bez vrčení nějakých dalších strojů v domě, za stabilní rozumnou cenu a od spolehlivého 

dodavatele vlastněného městem, ve kterém bydlíte, a kte-
rému na vás záleží.

SMO se také pustily do postupné obnovy budov 
výměníkových stanic, aby zapadaly do svého postupně 
zkrášlovaného okolí. Jako první jsou prováděny práce na 
obnově výměníkové stanice PS2 na ulici Kpt. Jaroše, která je 
společným objektem s MEEP Body Fitness. Nyní jsou již 
vyměněna okna a do podzimu bude hotova nová krásná 
fasáda. Už se na tento opravený objekt všichni těšíme.

SMO, městská akciová společnost Orlová je 
dodavatelem tepla do domácností a mnoha dalších objektů v 
Orlové-Lutyni, zajišťuje odvoz odpadu ve městě, čištění a 
úklid města, provoz útulku pro psy, provozuje RELAX 
centrum s bazénem a wellness a je provozovatelem 
sportovního areálu s hřišti, kurty a zimním stadionem.

   INVENTARIZACE A ČIPOVÁNÍ ODPADOVÝCH NÁDOB 

V září letošního roku 
bude probíhat inventarizace 
stavu spojená s kontrolou a 
doplněním identifikačních 
čipů odpadových nádob. 
Obyvatelé budou předem 
informováni o termínu, kdy 
bude akce probíhat, aby 
přistavili veškeré odpadové 
nádoby v majetku městské 
akciové společnosti SMO, 
určené pro odkládání 
směsného komunálního 
odpadu. Popelnice bude 
nutno přistavit i v případě, 
že nebudou zcela zaplněny. 

Tento krok je nezbytný 
proto, aby se v budoucnu 
nestalo, že nádoba není 
řádně označena a tudíž 
nemohla být obsloužena. 

Děkujeme za pochopení 
a spolupráci.

                     Vaše SMO
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Orlovský psí útulek je v posledních měsících zaplněn 
pejsky méně, než tomu bývalo. Vliv na tuto skutečnost může 
mít i fakt, že bylo zavedeno plošné čipování psů v našem 
městě. Každopádně jsme rádi, že se většina zatoulaných 
pejsků rychle vrátí ke svým majitelům. Neustále pracujeme 
na tom, aby zde bylo pejsků co nejméně, a aby co nejdříve 
našli vhodný domov. Proto děkujeme za velikou podporu 
veřejnosti při hledání vhodných domovů pro naše svěřence.

Tento klidnější stav, kdy kapacita v útulku není naplněna, 
využíváme k nutným opravám, nátěrům a údržbě tohoto 
zařízení. Postupně se také pokračuje v plánované 
rekonstrukci útulku. V budově byla vyměněna dlažba, byly 
opravené vstupní schody a vyměnilo se několik psích boud 
za nové, velmi kvalitní a výborně izolované proti chladu. Psí 
návštěvníci tak získali lepší komfort, který jim zdejší pobyt 
aspoň trochu zpříjemní.

 MÉNĚ PSŮ V ORLOVSKÉM ÚTULKU 

 SMO v partnerské chorvatské MURVICI
Když se ředitel chorvatské Murvice, což je vlastně v 

Orlové SMO,  Lovorko Gržac dozvěděl, že Crikvenici si 
vybrala pracovnice marketingu partnerského SMO Veronika 
Nogová jako město, kde stráví týden u moře, okamžitě ji 
pozval k sobě na kafe. Paní Nogová pozvání přijala a udělala 
dobře. Dozvěděla se, jak to dělají v Chorvatsku s odpady, se 
zelení, kterou mají rovněž na starosti. Z desetitisícového 
městečka se v sezóně stává město s padesáti tisíci lidmi. Je to 
obrovský nárůst odpadu, jehož úklid a odvoz se musí 
operativně řešit. Tamní popelářské vozy s osádkami 
vyjíždějí několikrát denně, a to nepřetržitě od pondělí do 
neděle.  Nejhorší, jak nám prozradil ředitel, je parkování 
turistů. Naše auta nemůžou projet a docela to komplikuje 
naši práci. Asi něco jako u nás pátá etapa, jen v Crikvenici to 
platí pro celé městečko. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 20. srpna jsme vzpomněli 2. smutné výročí, kdy nás opustil

z Orlové-Lutyně 
a dne 12. října vzpomeneme 4. smutné výročí, 

kdy od nás navždy odešla 

z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou stále vzpomínají 
dcera Iveta a syn Martin s rodinami.

 
pan Jozef ČANIGA 

paní Rita ČANIGOVÁ 

Kdo ho znal, vzpomene, 
kdo ho měl rád, nezapomene.

pana Karla SÜSSERA. 

Dne 12. srpna jsme vzpomněli nedožitých 
82 let a 2. září vzpomeneme 9. smutné 
výročí úmrtí našeho tatínka 

S láskou a úctou vzpomínají synové Rosťa, 
Zdeněk, Milan a jeho přátelé. Máme Tě 
v srdci. VZPOMÍNKA

Utichlo srdce znavené, nebylo z ocele, 
nebylo z kamene. Utichlo a šlo spát, 

budeme na ně vděčně vzpomínat.

syna Pavla VAŇATKY, 

Dne 10. září vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
našeho milovaného 

jež nás opustil ve věku 42 let. S láskou 
vzpomínají a nikdy nezapomenou rodiče, 
sestry Marcela a Nikol s rodinami, manželka 
a synové Tomáš a Peťa. Nikdy nezapo-
meneme. S úctou zarmoucená rodina. 
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

VZPOMÍNKA

Nezemřel jsem, neboť vím, že budu žít 
stále v srdcích těch, kteří mne milovali.

pan Jan KUŠ. 

Dne 1. září vzpomeneme 9. výročí, kdy nás 
navždy opustil náš drahý manžel, tatínek             
a dědeček 

S láskou vzpomínají manželka Marta, dcera 
Jana s rodinou a syn Milan s rodinou.

VZPOMÍNKA

Kdo byl milován, 
nikdy nebude zapomenut.

pana Jana GAJDOŠÍKA 

Dnes 28. srpna vzpomínáme 8. smutné výročí 
úmrtí našeho milovaného manžela, tatínka, 
švagra, bratra, syna, dědečka 

z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou vzpo-
mínají manželka Věra s rodinou.

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Dne 7. srpna uplynulo 11 let, kdy nás navždy 
opustila naše drahá maminka, sestra, teta a 
babička 

Zároveň dne 17. listopadu by se dožila                
70 let. Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi a 
uctěte její památku tichou vzpomínkou.            
S láskou a úctou vzpomínají syn Daniel               
s  Táňou a malým Dankem.

paní Miluše KŘÍŽKOVÁ. 

Dne 7. září 2020 vzpomeneme nedožitých 
100 let našeho milovaného tatínka a dědečka 

z Orlové-Lutyně. S láskou a úctou stále 
vzpomínají dcera Květoslava a syn Miroslav 
s rodinami.

pana Miroslava NOGY 

Odešel, jak si osud přál, 
ale v našich srdcích žije dál

pan Antonín SEDLÁČEK 

.

Dne 12. srpna jsme vzpomněli 10. smutné 
výročí, kdy nás opustil 

z Orlové-Lutyně. S láskou vzpomínají 
manželka Jindřiška a synové Zdeněk a 
Mirek s rodinami.

Dne 24. srpna jsme vzpomněli smutné            
5. výročí úmrtí naší drahé maminky, sestry, 
babičky a tchyně 

Zároveň jsme si připomněli 26. srpna jejích 
nedožitých 75 let. Stále s láskou 
vzpomínáme. Dcery Liběna a Pavla s rodi-
nou a sestra Jana.

paní Libuše SANTARIUSOVÉ. 
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KOUPÍM starou vzduchovku nebo starou motorku. 
Tel.: 604 107 708.

HLEDÁM BYT nebo dům v Orlové a okolí. 
Předschválený úvěr zajištěn. Za nabídky děkuji. 737 520 
092.

VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci, i 
poškozené, případně celé pozůstalosti. PLATÍME 
HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku. Tel.: 602 796 
422.

Na Větrné hůrce – Papuče, plátěnky, podzimní obuv, 
holínky, aj… Po, Út, Čt, Pá – od 14:00 do 16:30. Po domluvě 
i mimo otvírací dobu. Středa ZAVŘENO. Jarošovická 391, 
Rychvald. Mob.: 737 928 349, www.navetrnehurce.com

INZERCE

 Dne 30. srpna oslaví své 75. narozeniny 

Hodně zdraví, štěstí a pohody do dalších let jí přejí 
dcera Ivana a syn Kamil s rodinami, bratr Stanislav s 
manželkou Helenou, synem Petrem a dcerou Lucií s 
manželem Tomášem a dětmi Vojtíškem, Matyáškem a 
Marečkem.

paní Soňa WILLERTHOVÁ. 

Blahopřání

Česká scéna

25. září v 19 hodin: 

ŠAKALÍ LÉTA  

PETR ŠABACH - IVAN HLAS - PETR JARCHOVSKÝ 
- JAN HŘEBEJK - MIROSLAV HANUŠ. 

Režie: Peter Gábor.
Muzikál Šakalí léta zachycuje zcela osobitým způsobem 

život mladých lidí na sklonku padesátých let. Do tehdejší 
pražské všednodennosti přichází Bejby, „chuligán odjinud“. 
Je barevný, svěží, svérázný a osobitý a vnáší rytmus rock-
and-rollu do pevně zakotveného maloměstského života.

Příběh o dospívání a konfrontaci s autoritou, příběh o 
hudbě, o svobodě, o dětských snech, o fantazii, příběh o 
životě lidí v tehdejší době, o síle a slabosti charakteru, o lásce 
a žárlivosti. 

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO V ZÁŘÍ 

Scena polska

16. září v 19 hodin: 

ZBRODNIE SERCA
BETH HENLEY. Reżyseria: Petr Kracik
Beth Henley, amerykańska dramatopisarka, urodziła się 

w 1952 r. W 1981 za swoją pierwszą sztukę teatralną 
„Crimes of the heart” („Zbrodnie serca”) otrzymała nagrodę 
Pulitzera. „Zbrodnie serca” dzieją się w małym miasteczku 
w stanie Missisipi i stanowi kronikę dwóch szalonych dni w 
życiu trzech sióstr McGrath. Autorka spokojnie i wytrwale 
tropi koszmary; okropieństwa  kryjące się pod pozornie 
gładkim i leniwym życiem, jakie na co dzień ogląda, pchnęły 
ją w uprawianie komedii czarnej jak smoła. W tej sztuce pod 
warstwą lukru czai się szaleństwo, a jedyne, co chroni jej 
postacie przed domem wariatów, to ich obłędne poczucie 
humoru, także i na własny temat. On też sprawia, że my 
również widzimy je jako postacie komiczne.                   -re-

Letošní prázdniny byly pro orlovské 
krasobruslaře ve znamení tréninku. Jak 
už jsme se zmínili v minulém čísle, na 
„Kemp v Kravařích“ plynule navázalo 
soustředění na ORLOVSKÉM ZIMNÍM 
STADIONU. 

„Každoročně pořádáme soustředění 
krasobruslařů a jsme rádi, že jsme ho 
mohli uspořádat po čtyřech letech v 
Orlové. Toto soustředění vzbudilo 
obrovský zájem. Dokonce takový, že jsme 
byli nuceni jednu skupinu zrušit, 
abychom se nějak na ten led vešli. 
Soustředění slouží k tomu, aby si děti 
nabraly do nové sezony řadu zkušeností, 
aby si zlepšily techniku bruslení, skoků, 
piruet, choreografii nevyjímaje,“ 
vysvětluje hlavní trenérka Věra Kramná 

KRASOBRUSLAŘI NA ORLOVSKÉM LEDĚ * BEZ TVRDÉHO TRÉNINKU TO NEJDE 

(pokračování na str. 16)
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a dodává: „Máme k dispozici kvalitní trenéry. Jen namátkou 
uvedu třeba Lukáše Rakowského, který působí v Českém 
Těšíně. Obrovskou práci tady odvádí i náš bývalý 
krasobruslař a reprezentant Tomáš Janečko, který se stále 
pohybuje u krasobruslení. Velkým přínosem je pro nás i 

svými infor-
macemi  a  
postřehy z 
pohledu roz-
h o d č í h o .  
Tomáš už je 
rozhodčím 
první třídy. 
Děti se na 
t a t o  s o u -
s t ř e d ě n í  
m o c  t ě š í .  
Jsou zod-

KRASOBRUSLAŘI NA ORLOVSKÉM LEDĚ * BEZ TVRDÉHO TRÉNINKU TO NEJDE 

• Tomáši, kdy se začala psát 
vaše krasobruslařská kronika v 
Orlové?

• Kam vás osud v životě zavál?

• Na co se zaměřujete na tomto 
kempu?

• Jaký máte vztah ke svému 
mateřskému oddílu?

„Určitě se musíme vrátit o nějaký 
ten pátek zpátky. Myslím, že to bude už 
přes dvacet let.  Já jsem se tehdy v 
podstatě přišel podívat za svou sestrou, 
která tady začínala. Nějak se mi to 
zalíbilo, a tak jsem u toho zůstal.“

„Působím pořád tady u nás v kraji, 
chodím do Orlové, když je potřeba 
vypomáhat na led. Mám, samozřejmě 
své zaměstnání a občas se sklouznu na 
nějaké show. Pokud je možnost si 
zajezdit v nějaké revue, rád příjmu. 
Dělám taky rozhodčího na závodech. 
Takže, když to vezmeme kol a kolem, 
jsem vlastně pořád u ledu. Krasobruslař 
nemůže zastavit.  Ty kilometry musí 
poctivě odjezdit, jinak to pozná. Stejně 
jako já si alespoň jednou týdně najdu 
čas, abych se pořádně protáhl.“

„Snažím se dětem vštípit průpravu, 
techniku bruslení, správné držení v 
hranách. Toto je základ pro všechno 
ostatní, jak pro piruetové, tak 
skokanské prvky. Až po zvládnutí 
tohoto se může přistoupit k těžším 
prvkům“. 

„Můj vztah je stále kladný. S paní 
trenérkou jsme stále v kontaktu, a to 

povědné a vědí, že bez tvrdého tréninku to nepůjde.“
Malé i velké krasobruslaře čekala v Orlové tělocvična i 

ledová plocha. „Je to tady moc fajn a hodně se toho 
naučíme,“ shodují se všichni. Bylo zajímavé sledovat na 
ledě děti, které mají za sebou rok, dva či tři roky na ledě a 
zkušené hvězdy orlovského krasobruslení, jako je již 
zmíněný Tomáš Janečko. V tělocvičně zase s dětmi pracoval 
Martin Krhovják, další hvězda orlovského krasobruslení. Je 
příjemné vidět, že se „pachatelé vracejí na místo činu“ a dnes 
již ostřílení kozáci pomáhají svému mateřskému oddílu 
vychovávat novou krasobruslařkou generaci. „Jsem pyšná 
na všechny naše současné i bývalé děti. Ti noví se snaží něco 
naučit a ti zkušení jim se k tomu zase snaží ze všech sil 
pomáhat. Nesmírně si vážím Tomáše, Martina a dalších 
krasobruslařů, kteří se k nám vracejí a přispívají k rozvoji 
orlovského krasobruslení,“ uvedla Věra Kramná.         

                                                                                -NC-

Na slovíčko s bývalou hvězdou orlovského krasobruslení třiatřicetiletým Tomášem Janečkem

CHCE TO PÍLI, VYTRVALOST A NELZE OPOMENOUT TALENT  

nejen na ledě v Orlové, ale vídáme se 
rovněž na závodech, kde, jak jsem už 
říkal, působím jako rozhodčí.“

„Jsem pevně přesvědčen, že ano. 
Všude a vždy se najdou nějaké šikovné 
děti. Je to ale běh na dlouhou trať. Jsem 
přesvědčen, že ti, kteří to nevzdají, se za 
podpory svých trenérů mohou vyšplhat 
hodně vysoko. Samozřejmě, že nestačí, 
když je do „krasa“ zapíše maminka 
nebo babička. Děti si vztah ke 
krasobruslení musí vybudovat. Jak 
říkám, chce to píli, vytrvalost a 

• Dnešní děti trénujete, posu-
zujete je i jako rozhodčí. Myslíte, že 
se mezi nimi časem najdou další 
Janečkové, Krhovjákové, či Terezy 
Hejhalové?

nesmíme zapomenout na talent.“

„Paní trenérka je stěžejní osobou, 
která to tady v Orlové postavila na nohy 
a stále je tím motorem, který ten náš 
or lovský  k lub  žene  kupředu .  
Samozřejmě velký podíl na tom už má i 
její dcera Monika. Jsou to ústřední 
postavy, které se vybaví každému, když 
se řekne Kraso Orlová. Víte,  
nejkrásnější je, že tyto trenérky to 
neberou pouze po nějaké trenérské 
lince, ale snaží se do toho vnést i něco 
osobního. Ty děti si pak odnáší daleko, 
daleko více, než jen dril z tréninku.“

       Připravila: Nataša Cibulková  

• Když byste měl za těch 20 let 
zhodnotit svou trenérku Věru 
Kramnou...



17 město Orlováfwww.mesto-orlova

VÍTĚZKY SLOVENSKÉ EXTRALIGY 

ÚSPĚŠNÝ TURNAJ PRO JAKUBA KADORU 

Nika Tomanová hostovala v slovenském týmu TK 
Slovan Bratislava v soutěži extraligy. V prvním kole si 
kromě dvouhry zahrála i čtyřhru, a to po boku Belindy 
Bencic (nyní 8. místo na žebříčku WTA). Šlo o rozhodující 
zápas, který společně vyhrály a dotáhly tým do vítězného 
konce.

V souboji o první místo proti týmu TC Empire Trnava 
hrála Nika jen dvouhru, kde vyhrála nad Chantal Škamlovou 
6:2, 6:2. Po singlech byl stav rozhodnut a čtyřhry nebylo 
potřeba hrát. Slovenský tým žen TK Slovan Bratislava se tak 
stal vítězem celé extraligy, a to i díky naší Nikole Tomanové.

                                                                    Gratulujeme!

Až v dalekém Táboře proběhl ve dnech 4. až 7. července 
turnaj dospělých kat. B, kterého se zúčastnil Jakub Kadora. 
Ve dvouhře se Jakub probojoval až do finále, kde skončil na 
raketě Jana Šilhavého, byť první set byl ve prospěch Kuby. 
Celkově zápas skončil 4:6, 6:1, 6:3 pro Šilhavého a Jakub si 
odvezl krásné druhé místo.

Náladu si spravil ve čtyřhře, kde celou soutěž dvojic s 
Honzou Jermářem ovládli. Jde o jejich již 8. společný turnaj 
v této sezóně, a očividně jim spolupráce na kurtě svědčí. Na 
své konto si nyní připsali 6. společně vyhraný turnaj a sčítají 
i dvě stříbrná umístění.                                     Gratulujeme!

TURNAJ DOSPĚLÝCH V TŘINCI 

O TROFEJ SOLIDARITY A NADĚJE 
V PROSTĚJOVĚ

VÍTĚZNÝ TURNAJ PRO DANKA TOMICU 

Turnaj kategorie B v Třinci, který se uskutečnil první 
červencový víkend, měl dvě naše zástupkyně. Kája 
Kubáňová i Nikola Tomanová skončily ve dvouhře na třetím 
místě. Přemožitelkou Nikči Tomanové byla Petra Csabi a 
nad Kájou zvítězila Gabriela Horáčková, která se stala i 
vítězkou celého turnaje.

Ve čtyřhře si holky spravily náladu a turnaj ovládly, 
přičemž neztratily v jediném zápase více než tři gamy. V 
souboji o první místo přehrály dvojici Horáčková - 
Mandelíková 6:3, 6:0.                                       Gratulujeme!

Nika Tomanová si zahrála hlavní soutěž turnaje, který 
pořádal ČTS v Prostějově. Turnaj probíhal ve 4 skupinách po 
4 hráčkách, kde hrál každý s každým. První zápas sehrála 
Nika neskutečně proti Barboře Palicové. První set prohrála 
6:3, ve druhém prohrávala 1:5 a 15:40. Jeden balón ji dělil od 
prohry. Přesto Nika dokázala celý zápas otočit. Druhý set 
vyhrála 7:6. Ve třetím setu Nika opět prohrávala 1:4, ale 
vydřela si krásnou výhru stavem 6:4.

Druhý zápas vyhrála nad Terezou Smitkovou, která 
zaujímá 381. místo na okruhu WTA ve dvouhře. Nikča 
porazila Terezu 7:5, 7:6.

V posledním zápase o postup ze skupiny dělil od vítězství 
Nikču jeden balón. V zápase proti Veronice Vlkovské 
bohužel nedotáhla v tiebreaku v druhém setu zápas do konce 
a skončila tak ve své skupině na druhém místě. Vlkovská 
vyhrála 3:6, 7:6, 6:3                                   Moc gratulujeme!

Daniel Tomica ovládl turnaj mladších žáků v Ostravě. 
Cesta k vítězství však nebyla jednoduchá. Postup do 
semifinále byl po vyrovnaném boji s Filipem Tichým, kdy 
Danek dokázal vyhrát 7:5, 7:5.

V semifinále porazil svého doublového parťáka Alexeje 
Bubu ve třech setech 6:2, 1:6, 10:5.

V souboji o první místo si Danek poradil s nejvýše 
postaveným hráčem turnaje Jakubem Francem a vyhrál 7:6, 
6:1. Čtyřhry se Danek nezúčastnil.                   Gratulujeme!

Z prázdninových tenisových raket

(pokračování na str. 18)
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Z prázdninových tenisových raket

ELLEN PAVLIŠOVÁ OVLÁDLA TURNAJ 
V HLUČÍNĚ

ÚSPĚŠNÝ TURNAJ PRO ADÁMKA BILLA 

ÚSPĚŠNÝ TURNAJ PRO JAKUBA KADORU 

 
Ellen Pavlišová kralovala na začátku srpna turnaji v 

Hlučíně. Ve dvouhře neztratila ani set. Ve finále přehrála 
svoji kamarádku a klubovou spoluhráčku Elišku Noskovou 
6:3, 6:2.

Ve čtyřhře nedala Ellen žádné dvojici ani šanci. Po boku s 
Nelou Dihlovou ovládly i soutěž dvojic. Ve finále se opět 
potkaly s Eliškou, která hrála s Karolínou Sněhotovou. 
Eliškou s Karolínou porazily 6:3, 6:3. Gratulujeme!

V Olomouci se v areálu Milo Olomouc konal turnaj v 
babytenise, kterého se zúčastnilo 16 hráčů. Adámek Bill 
vyhrál skupinu se ztrátou pouhého jednoho gamu a v 
hlavním pavouku byl nasazenou dvojkou. Osmifinále i 
čtvrtfinále vyhrál 4:1, semifinále 4:0 a ve finále si v pěkném 
zápase poradil s Damiánem Horkým (TJ Slovan Moravská 
Třebová) 4:1 a celý turnaj ovládl. Moc gratulujeme!

(v babytenise se hraje do 4 vítězných gamů)

Turnaj dospělých kategorie B proběhl v Otrokovicích na 
začátku srpna. Tohoto turnaje se zúčastnil i Jakub Kadora. Ve 
dvouhře se z 45 účastníků probojoval až do finále, kde v 
souboji o první místo nestačil na Daniela Orlitu a skončil na 
druhém místě.

(pokračování  ze str. 17)
Ve čtyřhře spojil síly s Jakubem Lušovským a soutěž 

dvojic vyhráli. Ve finále porazili dvojici Nebjsa - Vodák 6:3, 
6:2.

Moc gratulujeme!                              Martina Hoková

TURNAJ DOROSTU VE FRÝDKU 

TROFEJ SOLIDARITY A NADĚJE ČTS 
by MONETA

Tři naši hráči se zúčastnili turnaje dorostu, který proběhl 
v prvních srpnových dnech. David Šimeček neměl ve 
dvouhře tolik štěstí. Dominik Kubatko se v soutěži 
jednotlivců dostal až do semifinále, kde podlehl celkovému 
vítězi, Šimonu Myslivcovi 7:5, 6:1. Šimon si ve finále 
poradil s naším třetím hráčem, Pavlem Kubáněm 6:0, 6:0.

Dominik s Pavlem spojili síly a soutěž dvojic ovládli. V 
souboji o první místo porazili dvojici Velčovský - Olšar 6:4, 
6:3.

Gratulujeme!

Druhý turnaj o trofej solidarity a naděje se konal na 
přelomu července a srpna v Liberci. Karolína Kubáňová 
odehrála velmi dobré zápasy vysoké úrovně. Nejdříve se 
probojovala z kvalifikace až do hlavní soutěže, kde se 

hráčky nalosovaly do tří skupin po čtyřech a hrály každá s 
každou ve své skupině o postup do závěrečného pavouka.

První zápas s Terezou Smitkovou měla Kája skvěle 
(pokračování na str. 19)
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Z prázdninových tenisových raket
(pokračování  ze str. 18)

rozehraný. První set vyhrála 6:4 a ve druhém vedla 5:3, 
30:30. Avšak Tereza změnila styl hry a přidala na rychlosti. 
Káji se přestalo dařit jako doteď a prohrála 5:7, 1:6.

Druhý zápas proti Gabriele Horáčkové vyhrála 6:3, 6:3 a 
ve třetím zápase si Kája poradila hravě se Sárou Bejlek 6:1, 
6:4.

Chyběl kousek a Kája mohla bojovat o medailová místa. 
Přesto šlo o vysoce kvalitní turnaj skvělých hráček. Ve 
výsledku skončila Kája na druhém místě ve své skupině.

Blahopřejeme!

Pavel Kubáň vyhrál turnaj dorostu v Ostravě. Tohoto 
turnaje na začátku srpna se zúčastnilo 34 hráčů. Pavel sehrál 
nejtěsnější zápas v semifinále proti Filipovi Kremserovi, kde 

zvítězil o dva míče. Celkově zápas skončil 0:6, 6:2, 1:0 (8). 
Jinak nedal Pavel soupeřům žádnou šanci. V souboji o vítěze 
turnaje přehrál Filipa Nováčka 6:3, 6:1.

Ve čtyřhře zase zaválel David Šimeček, který skončil 
společně s Denisem Krakovským na druhém místě. Lepší 
dvojicí se stali jen Nováček - Krahulec, kteří vyhráli 6:1, 5:7, 
1:0 (5).                                                             Gratulujeme!

Turnaj dospělých B ve Valašském Meziříčí měl jasnou 
vítězku jak ve dvouhře tak ve čtyřhře, a to Karolínu 
Kubáňovou. V singlu ve finálovém zápase proti Kristýně 
Hrabalové vyhrála Karolína 6:4, 6:4 a stala se vítězkou.

Ve čtyřhře s Lindou Ševčíkovou nedaly soupeřkám 
žádnou šanci a celou soutěž dvojic ovládly. V souboji o první 
místo porazily dvojici Pokorná - Dohnalová 7:6 (4), 6:2.

Gratulujeme!

                                                             Martina Hoková

TURNAJ DOROSTU V OSTRAVĚ-PORUBĚ 

VÍTĚZNÝ TURNAJ 
PRO KAROLÍNU KUBÁŇOVOU 

ÚSPĚCHY VE ČTYŘHŘE 
Ellen Pavlišová objela dva turnaje starších žákyň po 

sobě. Na prvním turnaji v Ostravě na kurtech SC společně s 
Adélou Motykovou kralovaly soutěži dvojic. V souboji o 
první místo přehrály Božoňovou s Honkovou 6:4, 7:6.

Na druhém turnaji v Českém Těšíně opět s Adélou 
Motykovou vybojovaly krásné třetí místo ve čtyřhře. 
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Školní zahrada mateřské školy Ke Studánce byla v 
loňském školním roce obohacena o další herní interaktivní 
prvky, jimž vévodí čtyři živly – země, voda, vzduch a oheň. 
A právě zákoutí s živlem ohně změnilo zásadně svou 
podobu. Jak se to stalo?

Mateřská škola spolupracuje s Pedagogickou fakultou 
Ostravské univerzity. Využili jsme této spolupráce a nabídli 
studentům možnost získat zde množství zkušeností v rámci 
recipročních akti-
vit. Jedná se o 
systém, který kaž-
dému studujícímu 
nabízí možnost 
vyzkoušet si v 
rámci nepovin-
ných aktivit různé 
činnosti, týkající se 
studovaného obo-
ru, ale také mimo 
něj. Navrhli jsme 
realizaci malby na 
zeď na námi zvolené téma. Fantazii a představám studentů o 
jeho výtvarné ztvárnění jsme ponechali zcela volný prostor. 

Této příležitosti využil student 3. ročníku PF OU Filip 
Sukeník a zátiší na zdi se symbolem ohně obohatil o 
nádhernou malovanou přírodní scenérii se symboly našich 
jednotlivých tříd. Děti mateřské školy měly možnost vznik 
jeho díla nejen sledovat, ale rovněž se i částečně aktivně 
zapojit. Pod jeho vedením, si mohly vyzkoušet malovat na 
zeď, což pro ně bylo něčím mimořádným. 

Děkujeme Filipovi, ale i PF OU za vznik kouzelného 
koutku. Děti jsou z něj nadšené a určitě se bude líbit i 
rodičům. Prostranství naší školní zahrady je ním rozzářené a 
podmanivé. Malovanou scenérii využijeme i v rámci 
edukačních aktivit mateřské školy.            MŠ Ke Studánce

ZÁKOUTÍ S ŽIVLEM NA ŠKOLNÍ ZAHRADĚ 
MŠ KE STUDÁNCE 

ORLÍCI BYLI NEJLEPŠÍ!

 Závody Oblastní pohárové soutěže na silnici se podařilo 
pořadatelům FESO Petřvald, Orlíku Orlová a HOBBY 
Bohumín úspěšně dokončit. A stálo to hodně námahy, hlavně 
pro velkou účast závodníků. Na závody přijížděli závodníci 
až z Hranic i Olomouce. Nebyl problém mít na startu ani 
stovku závodníků.

 A výsledky? 
*Mladší žáci: Adam Míra (CK Orlík Orlová).
*Starší žáci: Antonín Míra (CK Orlík Orlová).
*Žákyně: Kateřina Somerlíková (Cyklo tým Havířov).
*Kadetky: Kateřina Nosková (CK Orlík Orlová).
*Kadeti: Darek Ligocki (CK Orlík Orlová).
*Junioři: Vojtěch Kučera (FESO Petřvald).
*Ženy: Denisa Bartošová (Cyklo tým Havířov).
Celkový počet všech startujících dosáhl na všech šesti 

závodech rekordních 585 startujících. Ještě jednou chci 
poděkovat všem pořadatelům za uskutečnění soutěže.

                                     Karel Kempný, vedoucí soutěže 

S velkým napětím a očekáváním jsme se připravovali na 
nastávající sezonu 2020. Už jen proto, že všichni naši 
závodníci přecházeli do vyšších kategorií. Navíc jsme 
zakoupili nové dresy, na které nám přispěl Moravskoslezský 
kraj. A „udělat“ špatné výsledky, by bylo pro další spolupráci 
s Moravskoslezským krajem, ostudou.

 Tělocvična proběhla a připravovalo se soustředění… a 
najednou nic. Byla vyhlášená karanténa, zákaz tréninků a co 
dál? Nezbylo, než si vypůjčit trenažéry. Následovala 
nezáživná příprava na trenažérech. Jakmile se povolily 
tréninky na silnici, tak v malých skupinkách hurá na cesty!

 Stejné je to se závody, když ještě ve středu nevíte, zda se 
v sobotu a neděli někam pojede. Podařilo se nám dokončit 
jen soutěž Oblastní pohárové soutěže, Krajská soutěž 
mládeže živoří na několika závodech a Mezinárodní soutěž 
mládeže Slezského poháru byla zrušena. Přesto se stále 
trénuje a snažíme se využít každé možnosti ke startu na 
závodech.                                                     Karel Kempný 

Tenisové družstvo dospělých A pojede v září ve dnech            
7. až 9. září do areálu SK Hamr v Praze na soutěž smíšených 
družstev – 1. ligu, kam postoupili v roce 2019 z ligy druhé. 

Družstvo se bude skládat převážně z orlovských 
odchovanců. V čele sestavy budou dva nehrající kapitáni 
Pavel Šrámek a Bohuslav Dudzik, kteří budou mít pod 
palcem tým, který tvoří: Piotr Matuszewski, Jakub Kadora, 
Robert Rumler, Vojtěch Podzemný, Jakub Hadrava, hrající 
trenér Martin Tajdus, dále Nikola Tomanová, Karolína 
Kubáňová, Linda Nosková a Vivien Juhászová. Naše 
družstvo se utká s týmem ze Zlína, Prahy (TK Start) a Hamr. 
Vítěz skupiny postupuje do baráže o extraligu. Držte nám 
palce!

Výsledky Oblastní pohárové soutěže 2020 ROZPAČITÁ SEZONA CYKLISTŮ ORLÍKU 

FANDĚTE ORLOVÉ V PRVNÍ LIZE!
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Letní biatlon se stejně jako ostatní sporty postupně 
probudil, a tak se v srpnu konaly hned tři regionální závody. 

Nejprve v sobotu 8. srpna se ve Vsetíně konal sprint se 
skupinovými starty. Horko lákalo spíše k vodě, ale 
pořadatelé se velmi snažili zpříjemnit závodníkům i 
doprovodu chvíle na stadionu FC Vsetín. Ještě před startem i 
v průběhu startů jednotlivých kategorií si všichni mohli 
zastřílet ze starých typů vzduchovek, zaskotačit v 
nafouknutém hradě či poskládat zajímavé puzzle. 
Nechybělo ani občerstvení v dobře zásobeném bufetu.

Po nezbytném nástřelu zbraní začaly skupinové starty. 
Při střelbách byli závodníci zaskočeni vysokou teplotou 
podložek k zalehnutí, a tak mnoho z nich muselo na trestná 
kola. O výsledku pak rozhodoval zejména rychlý běh. Z 
našich závodníků se na 3. místo probojoval Josef Piš v 
kategorii M12 a stejně tak Jakub Kůrka v kategorii M13.

Další víkend se konaly hned dva závody v Rožnově pod 

PROBUZENÍ LETNÍHO BIATLONU 
Radhoštěm. V sobotu 15. srpna se běžel klasický 
vytrvalostní závod, to jsou tratě od 1,5 do 3 km, kdy za 
nesestřelený terč se přidává 20 vteřin.  Značná část tratí 
vedla lesem, ale i tak byl běh v horkém odpoledni značně 
namáhavý. Z našich závodníků si s tratí i střelbou nejlépe 
poradila Kateřina Badurová, která soupeřkám nedala šanci a 
umístila se na stupínku nejvyšším. 

V neděli 16. srpna se běžel stíhací závod s 5 vteřinovými 
rozestupy podle výsledků ze sobotního závodu. Tratě byly 
stejně dlouhé a navíc se běhala trestná kola. Závody byly 
velmi napínavé, někteří z našich se drželi v houfu předních 
závodníků, ale na bednu vystoupila opět jen Kateřina 
Badurová, tentokrát pro stříbrnou medaili.

Pro většinu našich členů to byly už poslední závody v 
letním biatlonu. Do vyšších kol se podařil postup jen 
Kateřině Badurové, Jakubu Adámkovi a Jakubu Kůrkovi. 
Přejeme jim dobrou mušku a hodně závodnického štěstí.

                                       Eva Vilhelmová, MSK Orlová

 Jakub Kůrka č. 38 na startuJosef Piš č. 26 přibíhá do cíle

Josef Piš při střelbě

Jakub Kůrka na 3. místě Josef Piš na 3. místě
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Dorost vyrazil k prvnímu přípravnému utkání v pátek do Opavy, které 
podlehl těsně 4:5, když těsně před koncem utkání dvěma rychlými góly ztratil 
vedení 4:3. K prvnímu zápasu jsme vzali hlavně naše mladé odchovance 
doplněné o pětku z Vítkovic, kterou jsme si chtěli otestovat k případnému 
hostování. "První přátelák splnil svůj účel, ukázal nám na čem máme zapracovat. 
Škoda té smůly na konci zápasu, jinak musím kluky pochválit," sdělil trenér René 
Urbánek 

Junioři se předvedli v nových dresech na domácí půdě v pátečním 
tréninkovém utkání s muži z Českého Těšína a počínali si na výbornou, když 
Vlky porazili v poměru 8:6. "Zápas se odehrál v tréninkovém tempu, ale i tak 
splnil účel prvního přípravného utkání. Kluky musím za výkon pochválit, byla tam 
bojovnost a chuť do hry," zhodnotil trenér juniorů Filip Štefanka.

V neděli se uskutečnil turnaj dorostu za účasti Uherského Hradiště, 
Prostějova a dva týmy postavil  domácí MSK Orlová. Nejvíc se dařilo 
domácímu týmu MSK Orlová - bílá, který celý turnaj vyhrál. Na druhém místě 
MSK Orlová - modrá, třetí skončil Prostějov a čtvrté Uherské hradiště. Turnaj 
okořenily dovednostní soutěže - závod na jedno kolo a přesnost střelby, které 
ovládli borci s Prostějova. "Myslím, že si turnaj všichni užili a na první přípravné 
zápasy to mělo velmi dobré tempo. Jsme rádi, že jsme mohli poskládat dva týmy a 
zahráli si jak starší žáci, tak všichni hráči širšího kádru dorostu. Děkujeme 
pořadatelům a organizátorům turnaje za skvěle uspořádaný turnaj," zhodnotil 
šéftrenér MSK Orlová Jiří Pavlát.

I letos se předškoláci můžou těšit na 
pravidelnou dávku pohybových aktivit 
v rámci sportovních školek MSK Orlová. 
Fyzický pohyb je pro rozvoj dětí nes-
mírně důležitý, obzvlášť u dětí před-
školního věku, a proto jsou sportovní 
školky naší prioritou. 

Základní myšlenkou projektu sporto-
vních školek je naše přesvědčení, že 
pravidelný zdravý pohyb by měl patřit 
k základním návykům každého dítěte. 
S dětmi se pracuje podle společně vyt-
vořené sportovní koncepce, která je 
zaměřená na všestranný pohybový rozvoj 
dětí již od 4 let věku. Učíme děti vzájem-
nému respektu, radosti z vítězství, ohle-
duplnosti, zdvořilosti a principům fair play, 
ale zároveň i trpělivosti a vyrovnání se 
s prohrou.

V loňském ročníku se do sportovních 
školek zapsalo 220 malých sportovců. Bylo 
na dětech vidět, že si sportování užívají. 
V MSK Orlová věříme, že rozvoj sportu 
v tak útlém věku má pozitivní vliv 
na budoucnost dětí. Mnoho z nich se sportu 
věnuje i později na školách a možná z nich 
jednou díky tomu vyrostou vrcholoví 
sportovci. 

Ve výukové lekci, vedené 
zkušenými a kvalifikovanými 
trenéry si děti jedenkrát týdně vyzkouší 
široké spektrum sportovních disciplín. 
Vyzkouší si první krůčky s fotbalovým 
míčem, pozemním hokejem, base-
ballovou pálkou, sprinterský dril a 
spoustu dalšího. Nejedná se o přímočaré 
cvičení jednoho sportovního odvětví, ale 
seznámení se s celou škálou disciplín 
napříč sportovními aktivitami.

Na závěr každého pololetního kurzu je 
pro děti připravena velká sportovní akce- 
Sportovní hry mateřských škol, kde se 
děti potkají s ostatními organizacemi 
z města a přilehlého okolí. Zde pak před-
vedou nabyté zkušenosti a dovednosti 
napříč sportovními hrami. 

Děti mají také možnost zkusit si první 
krůčky na ledě v rámci bruslení škol 
a školek, kde se budou učit bruslit 
s profesionálními trenéry z řad hokejistů. 

V případě zájmu kontaktujte kte-
roukoli paní učitelku ve Vaší školce. Ve 
školce probíhá kurz každý týden v 
odpoledních hodinách ve stejnou dobu. 
Přesný rozvrh kurzu naleznete ve školce. 
Samozřejmě můžete kontaktovat také 
přímo naše zástupce z MSK Orlová, p.o. 
Kontakty najdete na našich internetových 
stránkách www.msk-orlova.cz.

Sportovní školky stojí 650 Kč za 
jedno dítě na jedno pololetí.
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Horké léto, sluníčko, bazén, opékání, dinopark, lukostřelba, bruslení 
na ledě, turistika, ale taky atletika, baseball, fotbal a další sportovní aktivity. 
To všechno patřilo ke sportovním příměstským táborům MSK Orlová, a to 
po celou dobu prázdnin v 8 turnusech. 

Trenéři Pavla, Martin, Oliver, Aleš a 
Břeťa měli přes prázdniny nabitý program, 
starali se celkem o 140 dětí na sportovních 
táborech. 

„Dětem jsme připravili bohatý 
program. V rámci atletiky je čekala 
rozcvička, atletická abeceda, nebo opičí 
dráha. V rámci baseballu si vyzkoušely 
odpal, probíhání metama a soutěžily v hodu 
do dálky. Vyzkoušely si i hokej - bruslení a 
střelbu. Když zrovna nesportovaly, čekaly je 
volnočasové aktivity jako například 
návštěva dinoparku, stolní tenis, petanque, 
badminton nebo bazén. Největší ohlas měla 
lukostřelba, ta děti bavila ze všeho nejvíc,” 
zhodnotila trenérka Pavla Mária Pods-
tawková.

„Jako zajímavost bych doplnila, že 
máme nejen děti z Orlové, ale i například z 
Prahy, kdy jsme měli nadějného atleta 
Robina ze Slavie Praha, nebo ze sousedního 
Slovenska malého Adámka z Trnavy. Takže 
ohlas našich sportovních táborů dalece 
přesáhl hranice Orlové, dodává Pavla.

Letošní tábory byly oproti loňsku 
omlazené, a to jak v trenérské sestavě, kde 
působili 3 mladí hokejisté, tak i  u malých 
táborníků.

„I přesto, že stále panuje koronavirus, 
tak jsme měli tábory plně vytížené. V 
jednom turnusu jsme měli dokonce 28 
dětí. V letošním roce jsme měli hodně 
čtyřletých dětí, které musím pochválit, 
jelikož vše zvládaly na výbornou. Mnohé z 
nich se naučily i plavat, tak jsem ráda, že 
si toho tolik z našich táborů odnesly do 
života.

Letošní tábory z pozice trenérky 
hodnotím jako velmi vydařené. Hovoří o 
tom i fakt, že se dětem nechtělo odcházet, 
spousta z nich chtěla zůstat i na další 
turnusy. Děti si tábory opravdu užívaly 
naplno, byla u nich vidět radost z každé 
aktivity, a to je ten důvod, proč to všechno 
děláme”

Děkujeme Pavle, Martinovi, Alešovi, 
Oliverovi a Břeťovi za skvěle zorga-
nizování táborů, dále pak rodičům, kteří 
dětem umožnili účast a samozřejmě 
především dětem, které se rozhodly 
obohatit si prázdniny na našich spor-
tovních táborech. 
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